
Theالوسيط Median

العدديةالقيمةتسمىماظاهرةفيتنازلياًأوتصاعدياالمتغيرقيمترتيبعندالمبوبةغيرالبياناتحالةفي-أ
بالوسيط،القيمبينالوسطى

:تكونالوسيطرتبةفانفرديالمتغيرقيمعددكانفاذا.1

𝑛+1
2

)التسلسل(الرتبةتلكلهاالتيالمتغيرقيمةهوالوسيطيكونو

نفسيعقبهماويسبقهمااللتانالمتغيرقيمتيمعدليكونفالوسيطزوجيالمتغيرقيمعددكاناذاأما.2
المتغير.قيممنالعدد

𝑛
2 + 1,  𝑛
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أي:

𝑀𝑒 = 𝑦𝑛/2+𝑦𝑛/2+1 
2

:هيالدرجاتكانتاذاالإحصاءبدرسامتحاناتخمسةفيطالبلدرجاتالوسيطأوجد:1مثال

84،87،76،82،80

الحل:
تصاعدياًالدرجاتنرتب

76،80،82،84،87

(n=5)فرديالأرقامعددانبماو

:ترتيبهاالتيالقيمةهوفالوسيط

𝑛+1
2 =  5+1

2 = 3

ME=Y3=82

82=الوسيطأي
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التالية:للقيمالوسيطأوجد:2مثال

18،16،20،15،17،21

تصاعدياً:الأعمارنرتبالحل:

15،16،17،18،20،21

=(n)المتغيرقيمعدد 6

6
2 + 1 = 4,   6

2 = 3

3،4رتبتهمااللذينالمتغيرينقيمتيمعدل=الوسيط

𝑀𝑒 = 17+18
2 = 17. 5

المبوبةالمتغيرلقيمالوسيط-ب

المتغير.قيممنالآخرالنصفتحتهايقعوالمفرداتعددنصففوقهايقعالتيالقيمةبأنهالوسيطيعرف

يلي:كمارياضياًالوسيطويستخرج

𝑓𝑖∑هووالوسيطترتيبإيجاد.1
2

متجمعتكرارأيضمنموقعهانلاحظ،الوسيطلرتبةمعرفتناومنصاعدمتجمعتكراريجدولنرتب.2
الوسيطية.الفئةهيالتكرارلهذاالمقابلةالفئةتكونوصاعد

القانون:منالوسيطنجد.3
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:انحيث

L1=الوسيطلفئةالحقيقيالأدنىالحد

fi∑=التكراراتمجموع
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Fi=الوسيطفئةبدايةعندالمتجمعالتكرار

الوسيطفئةبدايةعندالمتجمعالتكرار–الوسيطفئةنهايةعندالمتجمعالتكرار=fi=الوسيطفئةتكرار

wالوسيط=فئةطول

التالي:الجدولفيالتكراريللتوزيعالوسيطاوجدمثال:

فئات
الطول

50-70-90-110-130-150-170-190

2468532التكرار

الحل:

15 =الوسيطرتبة = 30
2 = ∑𝑓𝑖

2

الصاعدالمتجمعللتكرارجولاًنرتب

الصاعدالمتجمعالتكرار(fi)التكرارالطولفئات
702مناقل50-2
906مناقل70-4
11012مناقل90-6
13020مناقل110-8
15025مناقل130-5
17028مناقل150-3

19030مناقل170-1902
30

130110الحقيقيةالحدود

هيالوسيطفئةإذن

2012التجميعيالتكرار

=Liالوسيطلفئةالحقيقيالأدنىالحد 110

=Fiالوسيطفئةبدايةعندالمتجمعالتكرار 12

=fiالوسيطفئةتكرار 20 – 12= 8

=wالوسيطفئةطول 130 – 110= 20

𝑀𝑒 = 110 + 15−12
8 𝑥 20 = 110 + 3

8 𝑥 20 = 110 + 7. 5 = 117. 5
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الوسيط:مميزات

المتطرفة(.)المتباعدةبالقيميتأثرلا.1
الحسابي.الوسطإيجادفيهايتعذرالتيوالمفتوحةالتوزيعاتلتمثيليصلح.2
النوع.حسبترتيبهايمكنحيثالمقيسةغيرالوصفيةالتوزيعاتتمثيلفياستعمالهيمكن.3
موضوعية.ايجادهطريقة.4

عيوبه:

المتغير.قيمجميعتتضمنلاحسابهطريقة.1
الحسابي.الوسطمنثباتاًاقلالوسيط.2
ضعيفة.حساسيةذوفهولذاأخرىبقيمالمتغيرقيمباستبدالكثيراًيتأثرلا.3


